

文／汎茵 圖／安其

# 中級班最難忘的一句話

一句受用的話「晚上讀書之前先禱告」，  
讓我在晚禱中經歷神、與主相遇、得著信心，靠主得勝！



高二那年，林老師是我們班的新教員，在崇拜課上課之前，林老師先帶我們讀一章經文，幾節重點經文勉勵分享之後，接著帶領我們一起禱告。中級班三年當中，獲益最多的就是林老師說過的那句話，「晚上讀書之前先禱告」。林老師說，如果等到睡前再晚禱，那時已經是昏昏欲睡，對主耶穌的禱告，似乎是道聲晚安。因此，不如晚上回到家，忙完該做的事之後就先禱告。回顧一天的生活，有隱而未現的過錯，求主赦免；求主讓自己的心安靜、專心，禱告完後再讀書，可以事半功倍。當年林老師的這番話，我聽進去了，而且去實行，得了非常大的好處與果效。

禱告是基督徒的基本功，也是與神最好的溝通橋樑。每天的禱告，通常可區分為早禱與晚禱。除非是自由業或家庭主婦，否則上班族的早禱通常是倉促緊湊；而晚上回到家的時間較為充裕，若能先行規劃利用時間晚禱，就能用較長的時間向主耶穌傾心吐意。

在我高三那年，每晚讀書之前養成了如同中級班課前的讀經、禱告的習慣，讓聖經的話語進入心中，抓住神的應許再禱告，禱告的內容顯得格外充實有力。當自己軟弱、信心殆盡，就立即向主求信心，如同被啞巴鬼附著那位孩子的父親，喊著說：我信！但我信不足，求主幫助（可九24）。「信是所望之事的實底，是未見之事的確據。人非有信，就不能得神的喜悅；因為到神面前來的人必須信有神，且信祂賞賜那尋求祂的人」（來十一1、6）。

這些年來，雖然歷經了許多風雨，但因著中級班老師教導的讀經、禱告的好習慣，一句受用的話「晚上讀書之前先禱告」，讓我在晚禱中經歷神、與主相遇、得著信心，靠主得勝！

信仰  
專欄

青  
心  
吐  
義



夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水的。  
你的孩童在各市口上受餓發昏；你要為他們的性命向主舉手禱告。

